
Број 23.Година XXXV.

Ц п ј е н а:
За Црну Гору на годину Н кру- 

на. на по године 4 крупе.
За Аустро-Угарску, Босну и 

Херцеговину на годину 1-2 кр. 
на по годиие 6 круна.
За све остале земље годишње 

20 франака у злату, на по годи- 
не 10 фрапака у злату.
Претплата се прииа саио у 

год. и полугодишњии роковима. 
Поједини број 20 хелера.

Претплата се шаље поштан- 
скои ушутницом, само и непо- 
средно админнстрациј и „Гласа 
Црногорца1* на Цетиње, а комс 
је наручннје, г. Перу Рамада 
новићу, К, Ц. агснту у Котор.
Доппси се шаљу Уредништву.

Рукописи се не враћају.
За огласе плаћа се: 8а сва- 

ку ријеч или за број од пет 
цифара по 4 хелера за први 
пут, а за свакн даљи пут по 2 
хелера.

Власннк: Државна Штампарија Излази суботом Гдавни уредник: Милош Живковић

Позив на претплату.
Многим нашим г. г. претплатницима 

истиче претплата I. јула тен. год., зато 
се исти позивају, да изволе обновити 
претплату, како не би било прекидања 
у шиљању листа. Наш лист шиљаћемо 
само онима, који претходно пошаљу 
претплату.

Цијена је листу досадашња.
Цетиње, 10. јуна 1906.

АДМИНИСТРАЦИЈА 

„ГЈ1АСА ЦРНОГОРЦА“.

ДВОРСКЕ И ДИП/10МАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Његово Краљевско Височан 
ство Књаз Господар борави у Бечу 
са члановима у8вишеве Књажевске 
Породице, гдје очекује долавак спе- 
цијалисте др а Нордена из Хајдел 
берга ради консултовања.

— Г. Петар Максимов, царско- 
руски посланик, вратио се у недје- 
љу са породицом из Дубровника на 
Цетиње.

ИЗ РУСИЈЕ

Пошљедњих дана било је све 
мање вијести из Русије. Государ- 
ствена Дума једнако је претреса- 
ла аграрно питање, револуционари 
су ту и тамо на поједине полициј- 
ске чиновнаке бацали бомбе, а аги- 
татори су чекали вгодан тренутак 
да опет спреме какав неред Дуго 
нијесу чекали Док у Петрограду 
вијећа Дума и док су се мирнији 
еломенти почели посвећивати своме 
послу, дотле су агитатори, саставље- 
ни махом од Јевреја, опет провоци- 
рали покољ у Бјалстоку и Гродну 
у руској Пољској. Поновили су со 
стари привори: Јевреји су истакли 
црвене заставе револуције и револ- 
верима су гађали цареве слико, а 
разјарени руски народ заре^ао је 
по њиховим дућанима и почео их 
рушити. Чим букне неред у једном 
мјесту, он је сигнал за нереде и у 
другим мјсстима Нико неће први да 
отпочне, али отпочне ли ноко, посли- 
је се други утркују. Кронштат, Оде 
са и Полтава придружише со покре- 
ту. Па ипак све је то пролазно. Ста- 
ње, које је сада у Русији, овако би 
се могло карактерисати по париском 
листу Еа Кеуие 81ауе: На једној 
страни настао је вастој због енергич 
ног гоњења од стране владе; на 
другој страни реакција тако да руско 
странко, кад се упоређују са почетком 
покрета, све више нагињу десници.

Код свију руских политичких 
странака аграрно питање је тако ро- 
ћи на првоме мјесту. Његово рје 
шење унијело су у програм стран- 
ке почевши од реакционара па до 
социјалиста. То је најбољи доказ, 
колико је аграрно питање за Русију 
важно. 80% становника у Русији 
аанима се земљорадњом, обрађујући 
60 милијуна десетина вемље. Про 
сјечни приходи од једне десетине 
износе годишње само 385 килограма 
хране (у Њемачкој Зг/2 пута, у Аме- 
рици 4 пута толико годишње). 
Шести дио од проивводње извозио 
се у иностранство, дакле у самој се 
вемљи трсши 170 килограма хране 
на гдаву (у Њемачкој 450). Ово је 
довољно па да се види како је р^а- 
во стање земљорадње у Русији. С 
тога све руске странке траже да се 
то питање ријеши. Руска је вемља

најбогатија, па ипак сразмјерно даје 
најмање прихода Само зато је рус- 
ки сељак срабмјерно много мање 
оптерећен порезом него ли сељаци 
у другим вемљама. Слаба производ 
ња ве може одржати велику порезу. 
А сви се, ме^у тим, жале на то 
стање ; жале се и проводе вријеме 
у летаргији и — крчми. Словенину је 
увијек криво, али се тешко прене да 
сам себи своје стање поправи. Уви- 
јек се узда у туђу помоћ и криви 
владу, што му није боље. Руске по- 
литичке странке мисле, да ово пи 
тање ријеше тиме, што ће се руска 
земља подвјелити на једнаке дијело- 
ве меЈју ратаре; што ће се сељаку 
опростити сви стари откупни дуго 
ви и дације; што ће му се набави- 
ти нове вемље на рачун круниних 
и великопосједничких добара и т. д. 
Али, све су то утопије. Једном мужи- 
ку можеда се даде најплоднија зомља, 
па неће бити срећан и богат, ако 
ту земљу но буде паметно обрађи- 
вао. Подјелом и даровањем земаља 
ме^у сељаке не подиже се вемљо- 
радња, већ најприје рационалним 
обрађивањем онога, што се има. У 
овоме руски сељак оскудијева више 
него ли у количини 8г-мље, а оску- 
дијева зато; што је културно ваостао. 
8°/0 становништва у Русији учи 
школе, а само 16°/0 умаје читати и 
писати. Статистика је показала да се 
у Русији годишње просјечно троши 
на главу 3 рубље ракије, а 27 ко- 
пјејака ва школу. Кад би социјали- 
сте, револуционари и уставне демо- 
крате најприје овај проблем ријеши- 
ли, одмах би било ријешено и аграр 
но питање, које толико јада вадаје 
руским родољубама.

Нимало се не гријоши кзд се 
каже, да у Русији данас постепено 
преовлађује реакција, не она стара, 
већ реакција мирног грађапског ста- 
новнихнтва према недјелима и уто- 
пијама социјалиста и револуционара. 
Социјалистичком покрету дали су 
духа руски професори, студенти и 
студенткшве. Руска школска инте 
лигенција је ишла у крајност: ми 
слила је, да се Русија може усро 
ћити, ако се земља подијели на јед- 
наке дијелове и абдицира на улогу 
царства Руски студенти, нарочито 
студенткиње, у томо су симбол ва- 
слијепљености и фантастичности Сва- 
ки руски студент под пазухом носи 
Марксову књагу о социјализиу, коју 
сматра за јеванђеље. ГЈрофесори, ако 
су мало умјеренвји од њих, опот су 
у суштини исти. Кад је нод Витеовом 
владавином наступило ново доба и 
кад јо нове теорије требало привести 
у дјело, професори добише прилику 
да се прославе. Увидјеше да је да- 
леко од теорија о једнакости до прак- 
се, па побјегоше са мегдана Да би 
маскирали свој пораз, огласише владу 
за реакционарну, а они одоше у 
логор социјалиста! Ови се са свим 
природно користе таквим стањем. 
Они би хтјели да добију у Русији 
оно, што социјалисте немају ни у 
Америци и Фрапцуској! Хтјели би 
8 часова дневног рада, и ако се вна 
да је руски радник тром и да пола 
године слави празнике. Руским ка- 
питалистима и фабрикантнма је то 
дало повода да затворе фабрике. Они 
немају рачуна, да повисе надницу 
своме раднику, који ради само 8 
часова дневно и празнује годишње 
180 дана. Руска индустрија тада не

би могла издржати конкуренцију са 
продуктима стране индустрије. За 
тварање руских фабрика створило 
је хиљадама беспосличара, које су 
одмах захватили револуционари и 
И8велп на барикаде. Ови су се ко- 
ристили њима ва стварање својих 
утопистичких теорија. Али може и 
е.зо више пута да буде иввор и отац 
добра Застој трговине индустрије, 
општег рада, општа лична и имовина 
непоувданост и вјечито проливање 
крви створише у грађанству, које 
је до тада пактирало са револуцио 
парима, реакцију према њима. Та се 
реакција датира од времона револу- 
ције у Москви, и сад је све огор- 
ченија. Сад би руска влада могла 
да се користи овим приликама: да 
с једне стране у реформама корача 
напријед у ново доба, с друго стране 
да оправдано ошине бичем по лицу 
сваког оног ко би изазивао неред, 
јор у томе наилази на прећутно 
одобрење код огорченог грађанства. 
Војска је и на даље остала вјерна 
Цару; ровења социјалиста и Јевреја 
нијеоу је могла одвратити од цара. 
Никад згоднија прилика но сад за 
постепени преображај у Русији, без 
крви и трзавица. Реакција је кло- 
нула својом унутрашњом и спо- 
љашњом политиком; револуција је 
вбог својих утопија изгубила код 
грађанства популарност и моралну 
потпору; сељаци су се одобровољили 
;ер су увјерени, да ће њихово стање 
бити уређено, и онда њега ни Бебел 
ни Маркс не подстакнуше више на 
побуну, пошто је беза8лен, непро- 
свјећен и до крајности одан цару, 
а као пошљедње, што је најглавније, 
утопистичко страпке у Думи удариле 
су главом о дувар и увјориле су се, 
да се Русија у бољем и напреднијем 
духу не може модернизирати него 
ли Француска и Швајцарска. Про 
фесорима не остаје сада, но да при 
8нају да је њихов програм угопија, 
или да се, да не би ивгубили попу- 
ларност, повуку међу социјалисте и 
револуционаре, гдје их чека прев- 
рење; студенти и студенткиње, буду 
ли и даље бацали бомбе, иеће бити 
само мушкетапи од цару оданих 
војника, већ и линчовапи од огор- 
ченог грађанства.

Државна помоћ или самопомоћ.

Много пута писано је у овом 
листу, како се један народ само сво- 
јом снагом може подићи и ојачати, 
не очекујући спаса ни од државе, 
ни од кума, пријатеља, брата, ама 
ни од кога другог. Али Србима ни- 
кад није доста о томе говорити, као 
што показује и овај примјер.

Неки гпколовани Србин Црно 
горац пише у једним биоградским 
новинама о нривредним приликама 
у Црној Гори. Дабогме, тужи се. 
Друкчије и не можо бити И у дру 
гим крајевима, гдје Срба нијесу као 
Црногорци све до јучо управо мо- 
рали, ама баш на сваког1 трена, има- 
ти пушку у руци и ханџар за по 
јасом, нијесмо тако напредни, да би 
се могли баш хвалити. Пошло је 
на боље, али још увијек није сасвим 
добро. У Црној Гори, но готово, 
морао је заостати, јер до скора није 
знао скоро ни орати. Због вјечитих, 
свакодневних бојева с Турцима, зао- 
стали су Срби Црногорци у вемљо- 
радњи, занату и трговини као и наш 
бивши граничар.

Тако но смнје даље ићи, па и 
нећо. Почели су воћ и у Црној Го- 
ри оснивати штедионице, земљорад- 
ничке вадруге, а осповано је и дру- 
штво ва намјегптање шегрта.

То је добро, али сад морамо 
рећи нешто оном Црногорцу, али и 
себи. Он ва све вло што га још има 
криви владу. Влада, вели, није сла- 
ла шегрте у занат и трговину, да 
тако истисне Арбанасе, црногорске 
Чивуте; влада није учила Црногор- 
це земљу обра^ивати, и шта ја све 
внам. Дакле, све, све да чини влада, 
а други нека скрсте руке, па зину 
и чекају печене шеве у уста. А не- 
ће ли влада, нека помру од глади!

Напредан човјек 8апрепастио би 
се. а добар наш Србин задругар ва- 
плакао би се, кад види, како још 
има неуких Срба.

Ако ће једна ратарска кућна 
вадруга напредовати, морају се сви 
укућани из све снаге напрегнути. 
А влада, шака људи, и њезини чи- 
новници, од којих и већина не 8на 
шта народу треба и како живи, да 
унапреди читав народ, ако он сам 
неће лећи на посао ! Гдје је влада, 
која то може? Тешко народу, који 
чека, да га влада учи копати,. си- 
јати, трговати и занат тјерати. Шта 
би било од нас Срба, да смо чекали, 
да влада шаље нашу дјецу у зана- 
те и трговину, да нам диже 8адруге 
и учи нас поље радити?

Владе су вато, да држе ред у 
држави и да вгодним ваконима само 
помогну народу, да лакше ради свој 
посао. Владе, рецимо, могу урадити, 
да се створб закони о поди8ању 
добрих путева, жељевница, нрокопа, 
како ба се унапредила трговина и 
олакшала народу продаја онох' што 
има, а куповина оног што му је по- 
тробно. Могу снизити пристојбе за 
нока корисна друштва и сличне 
ствари. Али пе прогне ли народ сам 
на рад, нома му спаса од владе, ни 
од најбоље ни од најрођеније.

Не чокауио дакле ни ми, ни 
Срби Црногорци, спаса и помоћи само 
од владе. Док нијесмо сами могли 
удруживати се и људски радити, били 
смо на путу у проиаст. Мјесто, што 
онај школовани Црногорац и, можда, 
његови другови, чекају помоћи од 
владе, нека зађу у народ сами, нека 
га иоучавају, удружују, па ће све 
поћи унапријод, као и другим срп- 
ским крајевима, гдјо со тако почело. 
Онда ће и влади бити лакшо по- 
моћи им јер умртвљену човјоку, 
који не показујо внака живота, не 
поможе нико. Народ троба учити, 
да је његова снага и помоћ у њему 
самом. Сво да се неким чудом створи 
влада, која би нам рокла: све ћу 
радити мјесто вас, ви само сједите 
и једите, ми на то не би смјели 
пристати. Јер шта би било, кад те 
владе постане? Било би нам што и 
слијепцу бех слијепчовође.

Кад читав наш народ прожме 
тврда и непоколебива вјера у своју 
саагу и моћ, којој се ништа не може 
отети, бићемо задовољни. Али дотле 
не долазе они, који чекају залогаје 
ОД владе. пПривредник“.

Иолитичке вијести
Голуховски о аустријскоЈ спољаш- 

ЊОЈ ПОЛИТИЦИ. На интерпелацију, ко- 
ЈУ Је У делегацијама чешкж делегат 
Крамарж упутио на аустро угарског



министра спољ послоба грофа Голу- 
ховског, овај је овако одговорио: 
Што се тиче балканске нагпе поли- 
тике, наш споразум са Русијом омо- 
гућио је чување н1а1из дио и псбољ- 
шање досадашњих рђавих прилика. 
Гола су измишљотииа приче како 
ми имамо Бог зна какве експанзивне 
намјере на Балкану. Споразум са 
Русијом, чији су интереси на Бал- 
кану са нашим интересима истовјет- 
ни, веома је потребан за обадвије 
државе. Русија нема нарочитог сво- 
га интереса, да нас потисне са Бал- 
кана. Успјешна нолитика Русије ва 
Балкану бев наше помоћи и садјеј- 
ства немогућа је. Заједнички рад 
обадвију држава потребан је и има 
једини 8адатак да се обевбједе ред и 
мир на Балкану. На умирењу Бал- 
кана учествују све силе, потписни- 
це Берлинског Уговора, па и Ње- 
мачка Флотска демонстрација била 
је потпуно оправдана, јер је треба- 
ло сломити отпор Турске против 
најважнијих тачака мирцштешког у- 
говора, на име против финансијске 
контроле у Маћедонији, која је и са- 
мој Тур-кој корисна. Нама се свака- 
ко не може замјерити, што смо доби- 
ли ласкаву понуду, да рукујемт де- 
монстрацијом флоте. Тројни Савез 
остаје и на даље непромијењен в с 
обзиром на Балкан. У својој балкан- 
ској политици наша монархчја може 
да рачуна и на Италију, јер обадви- 
је државе желе да се одржа »Шиа 
дио. Преговори су вођеви у Венеци 
ји са талијанским министром спо 
љашњих послова, и односили су се 
на албанско питење, у чему је по- 
сти1 нут споразум на основи стања, 
које сада постоји. ПГто се тиче на 
шег односа према б? пканоким држа- 
вама, може се напомен) ги, да овима, 
гдје год можемо, и^лагимо у сусрет. 
Разумије се, да има случајева гдје 
морамо да чувамо свој ауторитет. 
На бојавач делегата Крсмаржа, да 
нас обавево Тројног Савеза лако могу 
увући у какву опасну акцију, може 
се рећи тодело, да ) говор тачно 
предвиђа, гдје имамо да се умијеша- 
мо, те даје гарангије и нгма и 1Бе- 
мачкој. Сааиз ГоеАепа (уиотреба уго- 
вора) наступа так овда, кад један 
од нас буде са двије стране наиаднут. 
То је довољна гаракгија. Кад се за- 
кључује дефанзгвви савев, дужности 
и обавезе подједнаке су за об? двије 
стране. Главно је да се онемогући 
са двије стране од два противника 
иапад на једнога од савевника. У 
осталом, Тројни Савез постоји одавно, 
па се већ довољно показао као га- 
рантија свјетског мира.

Напредак Бугарске. Из државне 
бугарске статпстлке ивлази, да Кња- 
жевпна Бугарска с Источном Руме- 
лајом има 4,030.000 становнгла Од 
1900 до 1905. број стаиовништва у 
Бугарској умножио се за 7%. ЗКе- 
љевница у Бугарској има у дужини

Л И С Т А К.

АМЕРИКАИСКЕ РЕКЛАМЕ.

Реклама је данас у трговини један од 
главних услова за њен напредак. У томе 
еу Американци, као практични људи, на 
првоме мјесту. Парпекп лпст Кетие у свесци 
за мај о томе доноси ове веома занимљиве 
податке.

Према подацима американског ста- 
тиетичара Висбија, у Америци се издаје 
годишње преко 500 милијона долара за 
рекламе (разне трговачке огласе). Амери- 
канцп троше толико на рекламе колико 
Руспја, Њемачка, Аустрија и Француека 
годишње на војску. Једав амернканеки ста- 
тистичар иврачунао је, да је 1905. године 
у Америци издао на разно трговачке огла- 
се од 600—1000 милпјона долара.

Развијање рекламе иде упоредо еа 
развијањем и напредовањем трговине. Прн- 
је грађанског рата, на један оглас. за који 
је фабрика Фајербанкова платила 3000 до- 
лара, гледало се као на нешто фантастично 
из „Хиљаду и једне ноћи“. Данас ее у 
Аиерици толике суме издају готово сваког 
дава за огласе. Иста фабрика троши го- 
дише на огласе само 750.000 долара.' Фа- 
брика сапуна „Саполијо“ од тридесет го- 
дина на овамо анонсира своје продукте, и

1565 километара, од којих је држав- 
нпх 1209 километара. Ове жељезнп- 
це доносе укупвог прихода 139 000 
лева (франака) по километру, а чиста 
прихода 2000 лева од километра. У 
Бугарској има већ 167 индустриј 
ских предувећа. фабрика, рудника и 
ливница, у које је уложено преко 30 
милиона лева. Бугарски извоз доспио 
је ирошле године до 128 милијона 
лева, а увоз износио је 122 малијо 
на. Буџет државних прихода у про 
шлој годвнп био је 127 милијопа 
лева, а расхода на 114 милијона. 
Цјелок) пни државнч дуг бугарски 
износио је у години 1905. свега 381 
милијоп и 580.000 лева. За камату 
и отплату плаћа се годишње 32 ми- 
лијона. (Дуг Србије износи 490 ми- 
лијона, Грчке 857 лилијона). Од ово- 
га дуга само 321 1"!.’ зјон лева је спо 
љашљи дуг, док је 61 милијон лева 
унутрањ њи дјг Државне жеље8ни- 
це бугарске не рачунају се у дуг, 
пошто оне представг.ају вриједност 
од 200 милијона, саме себе испла- 
ћуЦћи и отплаћујући. Према томе 
статистш’ гом извје1 ?ају излази да 
Бугаска пије е з г.риближно задуже- 
на, а још мање презадужена Бугар- 
ска се управља према руском начи- 
пу, т. ј. глега се да се њго мање 
намета удари на земљу и сељака. 
Пошго је и Бј гарска усвојила мо- 
нопол соли, дузана, жчжица и ци 
гар-пагчра, то је приходима отуда 
могла да смањи илл да избјегне ио 
резе на, парод и земљу. У сравмјер- 
но крааком времену Бугарска је 
учинила већи напредак него ли 
много друго државе За то — како 
вели софијски „Мнр“ — има да бла- 
годари својој ослобо. ч?лци Русији, 
која јој је све готово дала и ничим 
је нијо задЈД зла и опгеретила У 
другом реду Бугарска има да бла 
годари своме врло доброме положају 
и вредаоћч и њгедљивости свога 
народа.

Американске сензације. Сва свјет- 
ска штампа занима се новим аме- 
риклнскам сенаацијама, које се састоје 
у објављивању извјеенг < нечувених 
влоупотреба у фабрикацији меса у 
Америца. Ево у чему јествар: При- 
је извјесног времена кеки американ- 
ски романеје написао је у једном њу 
јоршком лие/гу ромав, у коме опи- 
сује грдне злоупотребе, њго их чи- 
не американске фгбрике консервира- 
ног меса. У томе роману, који је у 
Америци изаззао еилну сен8ацају, 
описано је, шта се еве ради у тим 
фабрикааа. Прљавштича и гад у пу- 
ном јеку царују у тим фабрикама, 
гдје се справља месо за јело и гдје 
се кува и меће у конеерве и шаље у 
цио сввјет. Власници тих многоброј- 
них фабрнка (који су мЦуеобно у 
картелу и труету) веома еу нес8вјесни 
људи. Да би могли лако конкуриса- 
ти сличној Пр0И8В0ДЊИ у Европи и 
самој Америца, они преко тајних аге-

у ту сврху одредила је најприје 30 000 
долара годишње Данае дневно троши хи- 
љаду долара.

Велике њујоршке мануфактурне рад- 
ње жртвују годишње више од 4 милијона 
долара за огласе у новинама. У Чикагу 
се огласи шаљу у каталозпма преко по- 
ште. Једна радња са рсбом у Чикагу ша- 
ље у свијет катадоге, од којих је сваки 
тежак четирп кила, а обухвата 1200 етра 
ница Поштарина за све каталоге стаје 
преко 640.000 долара. Највише се сразмјер- 
но плаћа за огласе у каквом мјесечнику. 
пошто он дуже стоји на кафанском столу 
него ли политички дневник. Лист „БасПез 
Ноше“, који у Чикагу излаза у милијон 
примјерака дневно, наплаћује за огласе 
само шест долара од једног кратког ретка. 
Свака страна има четири ступца такових 
редака. Формат је за половину већи од 
„Гласа Црногорца“. Дакле, само једна 
страна донсси преко 6000 долара. Ако 
која радња жели цијелу страну да заузме, 
онда се за један пут плаћа 4000 долара.

Много скупље наплаћује огласе једзн 
мали лвст (Конфор), који мјесечно излази. 
Њега држе само радници, и штампа се у 
1.250.000 примјерака.

Може човјек лак-з да замисли колике 
велике прпходе имају овг лпстови од оглаеа. 
Децембарска свеека „Илустрацаје“ и мала 
је 171 страну оглаее, од којнх је влгсник 
листа напдатио неких 270.000 дслара.

ната по свима америчкзм варошима 
купују кржљаву и болесну стоку за 
јевтине паре, па ову послије у својим 
фабрикама кољу и њено месо пре- 
рађују па га шаљу на свјетске тр- 
гове у конеервама. У самим фабри- 
кама велика је нечистоћа Радници, 
који раде са мссом, прљави су, не 
аеру руке. бацају отпатке у велике 
казчне, гдје се кува месо за консерве. 
До тих казана доспије и по који 
аацов, ксјих на хиљаде има у тим 
фабрикама. И тако није никакво чудо 
ако се у месу рогате сгоке. кДе је 
спресовано у консервама, нађе и која 
чествца од пацова. Али, нека и не 
буде тога; довељно је — вели тај 
американски роман је — што те фаб- 
рике кољу махом болесну, закржља 
лу и мршаву стоку, која је јевти- 
нија, па месо од те ст< ке, пох вид' м 
здравог меса, продају на швпндлер- 
ски начин у конесрвама за војску и 
првватну потрошњу. Тако могу врло 
лако издржати клвкуревцију.

Буру негодовања јавног ми 
шљсња изаззао је тај роман. Полет- 
јеше новгнари из свију градова 
америчких у речене ф брике и увје- 
рише се. да је на жалост. све исти- 
нито Писац романа је додао на 
крају, да је сам неко вријеме под 
фирмои чиновника проживио у 
једној од тих . фабрика и да се 
о свему увјерио. Одмах су аме- 
ричке власти упутиле санитетску 
полицију да поведе истрагу, и по- 
лвција се такође увјерила да је све 
истина Сад је бура јавнег негодо- 
вања постала још јача. Полетјеле 
деоеспе на све етране свијета. У Еч 
ропи се ових дана ни о чему толико 
није писало као о томе. Езропа и њеве 
војске биле еу најбољи п< трошач 
америч<енх консерва. Ечроиски листо- 
ви тек сад почеше објашњавати, 
зашто су у евроаеким војскама на 
стала силна и чоста побољевања 
откако се почело трошити у њима 
месо из амернчких консерва. У Еа 
глеској. гдје се то консервирано месо 
и у граћанству и у марини најиише 
тр 'Шило, згадише се и смјеста све 
велике трговиве откаааше поруџби- 
не консерва. Акције америчких фа- 
брика падоше за 90% Толика је 
одвратаост наетала према амсрикан- 
скам консарв&ма, да иху цијелој Евро 
пи из трговина бацају, а војници у 
Њемачкој а Енглеској неће ни да их 
виде. Маоге трговине у Евроии, ко- 
је су живјеле од продаје тих кон- 
серва, од једном су пале и банкро 
тирале. У Америци је исто тако. Та- 
мо су затеорене све фабрике проду 
ката меса. Добнавши ва ове гадости, 
свијет се устеже кад купује у Аме- 
рици месо и у касапницама, бојећи 
се да му несавјесни агенти трусто 
ваца нијесу потурили какво ирецрк 
ло живинче. Картел фабриканата 
имао је због тога до саха штете 
преко 750милијова долара. Фабри-

Лист „Мунсеј Магазин“ мЈесечно добија 
од огласа 300 000 долара, а један веома 
распрострањени лист добија чак и пола 
милијона.

У Америца се врло много плаћа за 
рекламу и на зидовима и дуваровима. 
Плаћа се према величину и мјесту. Про- 
стор зида раздијели се у мале парцеле. 
За 50 оваквих парцела може се од огласа 
добити мјесечно 25.000 долара. Највише 
се плаћа 10 долара мјесечно за Јвдну квад- 
ратну стопу празна простора на дувару. 
Човјек, који умаје дивно да слика огласе 
ма дуваровима, право је благо за трговца. 
Велике трговине у Њу Јорку и Чикагу 
плаћају таквоме човјеку, који на дуваро- 
вима црта огласе, но 50 000 долара го- 
дишње. Велике плате добијају и они, који 
умију вјешто намјестити излоге трговач- 
кнх радња

Оглас је, дакле, помоћно средс-тво за 
развој трговине. У мјети своју робу препо- 
ручити, похвалити је и објавпти њену ври 
једност и ваљанзст куццима, и то што 
већем броју купаца — у томе се састоје 
вјештина и успјех трговца. Ма како роба 
била добра и солидна ц јевтина, ако се 
поред ње сједне на тезг-и и скрсте ноге 
и руке, па се ћути п чека док муштерпја 
дође, успјех ће бити слаб. Оглас и рек- 
лама треоа да раде за робу и овда кад 
њен газда епава.

Да I 
ке I

канти су одмах почели у масама да 
отпуштају раднике, погпто фабрике 
не раде, и огорчење је сада још ве 
ће. Предпједник Рузвелт са владом 
умијешао се у ову ствар и поднио 
је америчком парлаиенту проЈ'ект ва- 
кона, по коме ћ° државни савитет- 
ско-полицијски органи морати дапри- 
суствују куповини живе стоке за фа. 
брике и њеном клању у ф-»брикама,

Књижевност, угијвтност и просвјета

(Посмртни радови Недићеви) Био 
градски „Српеки Књижевни Гласник“ јав- 
ља. да се посмртни радови др. ЉубомцрЈ 
Недића штампа|у полак", један по један, 
у ов"М или оном листу, и вјероватно 
бити штампани сви, и моћи ће се издати 
трећа књига њ.егових критичних студаја. 
У томе листу већ штампани су ови од 
тих радова: „Предлог како да се помогне 
нашоЈ нејакој књижевнгстн“ („С. К. Глас 
ник“, УШ). „Л. К Лазаревић“ („С. К. 
Гласник“, XIII), „О Гетеовом Вертеру“ 
(„С. К. Гласник“, XIV), а штампаће <>е 
уекоро још: „О васпитању укуса“ повећа 
књижевна студија, и „Јанко Веселиновић“, 
врло фрагментаран еееј о овом приповије- 
дачу кога је Недић јаче цијенио. Сад је 
у пошљедњој свесци „Летопиеа“ штампан 
есеј о Светиславу Вуловићу, који је. ко- 
лико се сјећама, био намијењен да буде 
предговор издању Вуловићевих књижевних 
радова у С. К. Задрузи. Ми држимо да је 
и овај есеј тачно штампан, само нам из- 
гледа да се понечем може замјерити. Ци- 
тате нпр требало је увијек ставити под 
наводнице да би ее знало које је Вулвћев 
а које Недићев текст. Па онда. реченица 
„тако је (Вуловић) првказао Горски Ви- 
јенац у нетачноме преводу Кирстеа.,.“ по 
свој црилици јо нетачна. Ријеч „нетачно- 
ме“ етоји сигурно мјесто ријечи „њемач- 
кгме“, пошто је Кирстеов превод одиста 
њемачки а „ије нетачан, најмање по Ву- 
ловића оцјени.

(Ново Цвијићево дјело). Др Јован 
ЦвиЈић, новоизФраии ректор биоградског 
университета, напиеао је о маћедонском 
нитању раснраву, која је (штампана у за 
еебну књигу под натписом „Проматрања 
о стнографији маћодонских Словеча“ Ци- 
јеоа је књизи 1 50 динара. Може ее до- 
бити у свима биоградеким књижарницама.

(Занимљива докумепта). „Српски 
Сион“, орган српоке патријаршије у Ср. 
Карловцима, доноси неколико важних до- 
кумсната, која бацају свјетлост на неке 
тамие стране у унутрашњем животу срп- 
ске цркве у земљама круПе Са. Стевана, 
потврђујући црно иа бијело и неке позна- 
те српске мане. Кад је био у Плашком 
(владичанетво горњокарл шачко - плашчан- 
ско) владика иа далеко нознати ролољуб, 
пјесннк и добар црквени пасгир Лукијан 
Мушицки, у исто вријеме био је вастоја- 
тељ манастира Гомирја у његовој епархи- 
ји архимандрит Јосиф Рајачић, д< цнији 
патријарх српски. Једнога дана буду по- 
слате неколике анонимне и потписане туж- 
бе у дворску канцеларију у Беч, у којима 
се владика Лукијан оптужује као несавје- 
сан човјек који народ заводи на рђав пут, 
одвраћајући га од државних царских вла- 
сти. Тужбе су дошле из самог Плашког и 
околине, не од иновјераца. не од католич- 
ких свсштеника, не од полицајаца аустриј- 
ских, не од војних власти, већ од неких 
Срба. Из Беча је одмах наређено, да се 
у Плашком образује комисија, која ће вла- 
дику саслушати и према оптужбама узети 
на одговор.

Србин мора да поцрвени кад чита 
тај владичин одговор, који је у неко- 
лико табака на писмено дао комисији. 
Конија тога одговора узета изиеђу аката 
плашчанске владичанске архиве доспјела 
је до Ср. Карловаца гдје се чувала, неза- 
пажена и необјављева, све до неки дан 
као нрикривена успомена српске злоће. 
Из тога одговора, који је сада као исто 
ријеки докуменат штампан у пошљедњем 
бр"ју „Српског Сиона“, излази, да је вла- 
дика Лукијан Мушицки на правди Бога 
пострадао и да је оне гцтужбе против 
њега днјел >м с<»м анонимн> написао архи- 
мандрит гомирски Рајачаћ, дијелом их је 
пак подметнуо као њихово дијело извјес- 
ним Србима из плашчанске епархије. У 
својој писменој одбрани Мушицки вели, 
да архимандрит Рајачић то чинп зато, 
што је он, Мушвцеи, прије њега постао 
владика. Рајачић, као веома амбициозан и 
пакосан човјек, то није могао отрпити, па 
се зато почео служити против Мушицког 
пасквилама, не би ли му што прије сло- 
мио врат, а за себе упразнио епископску 
ст«\тнцу у Плашком Оаа два генерала и 
ј ш некн високи аустријскп достојанстве- 
ници, који су сачањавали комасију, преД 
којом се т наредби из бечког двора мо- 
рао да правда Мушицки, лијепо су миш- 
љење морали да добију о Србима и њ^' 
ховим првпм синовима. гледајући како 
туђина увлаче у своје домаће свађе Д»ба 
један другог ради пуете власти што лакше 
оборио.

Карловачки „Српски Снон“ заслужуј6 
благодарност што објављује таква необо*
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рива документа Историја ерпска треба да 
зна, какав је био којп од пстакнттих срп- 
сквх људи. Архимандрит Рајачаћ, којп је 
туђина употребљавао да би оборио једног 
свога конкурента. иначе веома заслужнога 
човјека. постао )е допнвје Српскп Патри- 
јарх. Можда ће се сада лакше разумјетп 
како је могао онако нагло да се попне 
на патријаршпјску столицу на којој је 
доцније радом својим ипак оставио лијепе 
успомене.

Домаће вијести

(Вратио се из Бара) Миниетар фи 
нансија г. Андрпја Радовпћ вратио се из 
Бара, гдје је неколико дана преборавво 
ради пријегледа радова на уређењу барсвог 
пристаништа, жрљезничке пруге и тунела 
у Суторману. којп је већ отпочет да се 
ради. Том Брилнком г. министар је пре- 
гледао путеве и регулисање рпјека у прм 
ничком П' Л>у

(Пробе топова). П< шљедњих дана у 
<>к»лини Цетиња извршено је пргбно га- 
ђање из новвх нашпх топова. Најприје је 
6. ов. мјес. извршено пробно гађање из 12 
ст топова. Од 15 испаљених метака у 
биљегу је ударило 7. Гађање је извршено 
с одстојања од 2800 метара с одличннм 
успјех м, и било је непорредно. Командо 
вао је поручник г В. Божовић.

У четвртак 8. ов мјес. извршено је 
пробно гађање са топоввма Хаубица од 
21 ст Испаљено је 11 метака, од којих 
је у биљегу пал<> 6 Гађање је извршено 
с одстојањч од 4200 метара посредно преко 
неколико препона. Успјех јо био одличан 
Видни плотун био је такав, да посматрачи 
нијееу могли примијетити да је плотун, 
него су мислили да је опаљен саио један 
топ. На таквој лаљипи и преко тсликнх 
препова може се рећи да је резултат по- 
кавао више 5О°/о. С овим гађањем коман 
довао је пор. г. Лепетић.

Треће пробно гађање извршено је 
јуче са топовима Мортири од 15 см. От 
15 испаљених метака 6 је ударило у би- 
љегу. Гађање је било непосредно, а ре- 
зултат так< ђе врло добар. Овим је гађа- 
њем командовао поручик г. П. Лекић. Сва 
три гађања па опште задовољство војних 
стручњака и многобројних посматрача извр- 
шена су под надзором бригадира г.Митра 
Мартиновића.

Свима цвим пробама присуствовали 
су 1Бегово Височанство Књаз Мирко са 
господом министрими, аустро-угарски по 
сланик г. барон Кун, руски војни аташе
г. потпуковник Потапов, бугарски дипло 
матски агент г Тшиев, официрски кор цетињ- 
ског гарнизона, чиновништзо и многоброј 
но грађанство.

(Распис г министра унутр. дјела). 
У прошлом бр< ју „Гласа Црн«г.,рца“ при 
штампању расписа г. министра увутр. 
дјела случајном непажњом у коректури 
изостављени су датум и званични број 
расписа, који носи датум 3. јуна под бр. 
3430. што се овим накнадно поправља.

(На знвње) Умољавају со сви они, 
који би од сад за лиет слали некрологе о 
појединим умрлии лацнма, да их саставља 
ју што је могуће краће, поштојеу „Гласу 
Црногорца“ у домаћим вијестима и у огла- 
сима апсолутно немогуће потпуно опширно 
штампатн биографа је и некрологе, који се 
могу ради штатпања упућивати и другим 
нашим листовима.

(Из „Заннт. пјев. и тамб друштва“). 
Г. Н. Н. приложио је друштву за упокој 
душе Јока Петровића кр. 5., које су пре 
остале од вијенца којег су му господа 
офицнри положили; г. Мило Р Иванвше- 
вић приложио му је прилик<м парастоса, 
држатог Ђуру Р. Иванишевићу, кр. 10.

На друштценој забави 28. маја о. г. 
приложили су му: Г Н. Н. кр. 1.40 ; г. 
Петар Банагаевић кр 3; г. Н II., г Н. 
Н. и г. Н. II по 40 хелера, а на друштве,- 
ној забави, одржатој у кафани „Коеово“
3. јуна т. г.: г Н. II. кр 1.40; Урош 
Марић кр. 140 г. Мило Калуђеровић кр
2.; г. Митро Лисичић. трговац нз Подго- 
рице кр. 5 ; г. Симо Ђурковић кр 1 ; г 
Божо Чакић кр. 1.; г II II. 76. хелера и 
г. II. Н 40. хелера. Свнма п< менутим пле 
менитим приложницима управа друштва и 
овим путем изјагљује св >ју најдубљу бла- 
годарност.

(Вријеме ) И ако је још промјенљиво 
и веома ћудљиво вријеме, ипак су већ 
наступили топли љетни дани. Честе кише, 
које су ове године у нашим крајевима 
падале готово од Ђурђ"в дана. нијес.у на- 
шкодрле усјевима. Оне су им биле чак 
веома корисне У горским крајевима могла 
је хладноћа да буде штетна за растиње, 
а понегдје и град. кога је так< ђе било 
на неквм мјестима, али еа мање штете 
Овако је вријеме ове године у осталом го 
тово у цијелој средњој Еаропи. нарочито 
на Балкану. У Краљевини Србији ове 
године су град. киша в поплаве учинили 
велвку штету. Судећи према извјештајима 
разних страних опсерваторијв, изгледа да 
ће се изведрити и да ћемо скоро добити 
праве жарке љетње дане.

.-------- ------------

Телеграми Бечког Кор. Бироа

1>ЕЧ, 4 јуна — „Фремденблат“ 
Демантује вијезти неких листова. да 
ће Голуховеки одступити по свршет- 
ку рада делегација.

БЈАЛСТОК 4 јуна — Н<>ћас 
■ е чуло пуцање из речолчера и пу- 
гпака. Мртвих је до свда нађеио 53. 
П звана је артиљерија и војска. Све 
СУ фабриве ватворене. Прокламовано 
је ратно стање.

СОФИЈА, 4 јуна. — Ириста- 
нишнс власти у Варни по нарсдби 
владиној нијесу допустиле да се -ис- 
крцч грчки митрополнт Неофилос из 
Јзрока, шго насељенска патријаршнја 
претходно није тражила допуштењс 
од бугарске владе.

РИМ, 4 јуна. — Влада тали- 
јанека примила се дужности да ру- 
мунске интересе заштићава у Грчкој.

ПЕТРОГРАД 5. јуна. — По 
владином извјештају, у Бјалстоку је 
ред повраћен. Број мртвих се још 
не зна Говори се, да их има неко- 
лико десетина.

ВЛАДИВООТОК, 5. јуна — Бли 
8у станице Пограничнаја на источ- 
ној кинеској жељевници искочио је 
један во8 Било је на стотиву мртвих 
и рањених.

БЕЧ, 6 јуна. — Буцетска ко- 
мисвја министарства иностр. послова 
са већином гласова одбила је при- 
једлог грофа Зичија да се изјави 
неповјерење Голуховском вбог њего- 
ве спољашње политике. Тим пријед- 
логом тража се, да се спољашња 
политива потпуно измијени Одобрен 
је буџет министар >тва иностраних 
пофлова

ПЕТРОГРАД, 6 јуна — Дума 
је 8авршила дсбату о аграрном пи- 
тању. Ри ешила је да се образује 
аграрна комисија. Отпочела је пре- 
тресање пројекта о равноправности 
грађанетва. Влада је предузсла све 
потребне мјере да се одржи ред у 
Бјалстоку.

БУК.УРЕШТ, 7. јуна. — На 
најснечанији начин отворена је ју- 
биларна изложба у присуству Краља, 
Краљице, нашљедника, нашљеднико- 
вице. дипломагског кора и мног >- 
бројног народа. Министзр Л^ховари 
V своме гов<>ру напоненуо је, да је 
Румуни а под владом Краља Карола 
у сваком погледу напредовала

ПЕТРОГРАД 7. јуна. — Д1ра- 
витељ. Вј>сгнику“ јављају из Ковна, 
да је тамо непо8нато лице бацило 
б >мбу на директора тнмнице Хум- 
берта и његовог помоћника. Хумберт 
је лако рањен. а Акогов, његов по 
моћник, тешко. Два лица су рањена. 
Атентатор је утекао:

БЕЧ, 7 јуна — Књаб Ватем- 
берг и Књаз Петар Црногорски до- 
путовали су амо из Хајделберга.

ЦАРИГРАД, 8, јуна — Митро- 
полит сиријски у Триполису изабран 
,’е за православног патријарха анти- 
охијског. Турски листови јављају, 
да је у Маћедонији уннштена једна 
бугарека банда од 14 људи.

СОФИЈА, 8 јуна. — Књаз 
Фердинанд отпутовао је у Ебентнл.

ПЕТРОГРАД, 8 јуна. — По 
бунили су се пекари, к<ји су сту 
пили у штрајк. Штрајкују 4000.

МАДРИД 8. јуна. — Херцог 
Алмодовар је иричешћен. Стање је 
његово веома критично

Г1ЕТРОГРАД, 9. јуна. — Ли- 
стови јављају да су се у Севасто- 
п<>љу побунила дна батаљона војске.

ПЕТРОГРАД 9. јуна. Ми- 
ни тар Столипин одговарајући у 
Думи на једву ннтерпелацвју, изја- 
вио је да, сви полицијски чиновнвцт 
врше своју дужност и да љубе своју 
отаџбину. П< што су га посланица 
прекидали и тражили од њега остав 
ку, мвни тар је продужио напоме- 
нувши, да полицијски чиновнгци мо- 
рају вршити своју д_\ жност Кад је 
министар излазио из дворане, за њим 
су викчли: убице! Сједнвца је одло- 
жена 8а сјутра.

БЕРЛИН, 10 јуна — Савјет-

ник легације Пилгрим наименован 
је за министра резидента на Цетињу.

СЕВАСТОООЉ, 10. јуна. — 
Прва компанија артиљерије добила 
је наредбу да иде на стражу. У томе 
су је хтЈели да омету два бата љона, 
који су одмах разоружани и пре 
ведени на другу страну. Други ба- 
таљон није увео учешћа у овоме 
нереду.

ПЕГРСГРАД, 10. јуна. — Дума 
је примила дневни ред, изјавивши 
влади неповјерење и тражећи обра- 
вовање владе, која ће Думи бити 
одговорна.

Стечај
„Црногорској Бапци* па 

Цетињу потребан је уира- 
витељ. Капдидат треба, да 
је био у сличним заводима 
и показао практпчну способ- 
ност и да зна поред српског 
језика и још једап од стра- 
них језика: францускп, ље- 
мачки или талијански. Ко 
жели заузети ово мјесто пека 
пајдаље до 15. јуна т. г. по 
ст. кал. поднесе потписатоме 
одбору своју понуду са усло- 
вима, које поставља, увјере- 
њима о својој теоријекој и 
практичпој епреми и нека 
означи иајкраће вријеме у 
ком би могао дужпост пред- 
узети.

Цешиње, 9. маја 1906. г.
Привремени Одбор

„Црногорске Банке.“

Стечај.
Кљ. Министарству Фи- 

напепја и Грађевипа потре- 
бан је један виши контрак- 
туални чиновиик.

Кандидат треба да има 
финаисијску снрему, да је 
показао нарочито практичпу 
снособноет у царинској и 
нореској служби и да зна 
добро срнски језик.

Ко жели заузети оио 
мјесто нека најдаље до 1. 
Августа т. г. по с. к., нодпе- 
се оном Мипистарству своју 
понуду са услонима, које но- 
ставља увјерења о својој те- 
оријској и практичпој снре- 
ми н нека озпачи најкраће 
нријеме у ком би могао дуж- 
ност нримити.

Ако нримљени каидидат 
буде чиновник активни или 
у пенсији које стране држа- 
ве, Мииистарство ће тра- 
жити дозволу од дотичие 
Бладе.

Цетиње, 8. Јуна 1906 г.
У Број 1202 — 1 — 627.

Из канцеларије
Књ. Министарства Финансија и 

Грађевина.

0 Б Ј А В А
Поштанско-телеграфскол одјељењу књ. ми- 

нистарства унутрашњих дјела иотребита је 
за поштанске штале у ниже . наведепим мје- 
стила, шљедећа потрошша хране за коње п то:

1. за Цетиње:
овса килогр. 74500, сијеиа кплегр. 40000.

2. за Његуше:
овса килогр. 24000, сијена кплогр. 18000.

3. за Котор:
овса кндогр. 20000, снјена кнлогр. 14000.

4. за Рнјеку:
овса кнлотр. 20000, сијева кнлогр. 14000.

5. за Подгорицу:
овса кнлогр. 40000, сијена кнлогр. 24000.

6. за Д.-трад:
овса килогр. 26000, снјена кнлогр. 18000.

7. за Никшнћ:
овса килогр. 14000. сијена кплотр. 8000.

8. за Вир:
овса килогр. 20000, сијена кнлогр. 14000.

9. за Пристан:
овса килогр. 24000, сијена кнлогр. 15000, 

Свега овса клг.: 262.500, сијена кнлогр. 165.000.
Радп набавке горње колнчнне овса и си- 

јена одјељеше ће, у својој канцеларији 15. 
јуна тек. год. од 9 сатн пр. нодне до 12 
сати иа подне, држати јавпу дицитацију. — 
Лиферапт, ако је црногорски држављанин, 
треба да положи иредходно кауцпју од 8000 
(оса.ч хнљада) круна у готовом новцу, или 
15000 (петпаест хиљада) круна у пепо- 
кретној имовипи; — ако је страни иоданик 
15000 (петнаест хиљада) круна у гбтовом 
новцу.

Условп уговора логу се виднјети у кан- 
целарију потнпсатог. ,,

Број 2870.

Цетиње, 26. маја 1906. год.
Из канцеларије поштан.;телеграф. одјељења

књ. министар. унутрашњих дјела. -
Званнчно 3—3

Тражи се
Саво Лукин Вујовић ив Бјелица, 

прије двије године отпутовао је у 
Крањску, оставивши своју фамилију 
на Цетињу, у врло слабом стању. 
Ив Крањске је пошао у Русију и 
јавио се само једном својој фамилији 
из Иркутцка, а по тада од њега није 
било гласа.

На молбу његове многобројне и 
нојаке фамилије, моли се свако, ко 
би што сазнао ва њега, да достави
1,3 Министарству Иност. Дјела.

Натјечај
У смислу ријешења овд. Општинског 

Одбора, одобреног Књ Министарством Уну- 
трашњах Д)ела, отвара се ватјечај на мјесто 
физикуса за варош Подгорицу.

Годишња је нлата три хиљаде (Е-г 3000) 
круна, које ће се исплаћикати у мјес^чним 
оброцима из општинске касе, и сувише 
право на визите по „санитетском зборнику;“ 
али се неће моћи у сврху лијечења уда- 
љивати из вароши без нредходие дозволе 
Општинске Управе.

Натјецатељи морају бити свршени док- 
тори цјелокупног љекарства на једном од 
признатих јевронских университота и мо- 
рају познавати добро ерпски јевик, те своје 
молбе имају упутити потписатој Управи, 
са потребним исправама оспособљења, нај- 
даље до 20 јула ове године, по старом 
календару.

Првенство ће имати они, који буду 
имали вишегодишњу љекарвку праксу.

К броју 705 —В—1906—8.
У Подгорици, 29. маја 1906. год.

Управа Општине вароши Подгорице 
Предсједник,

Р. 143, Бр. 267, 2.3 Кап. Ст. Раичковић

Службени огласи
О Г Л А С.

Овим се износи на јавну продају доље 
опиеана вепокретност Мустафе А. Љачеви- 
ћа, из Подгорице, која је процијењена 
420 круна

Продаја ће се извршати у канцеларији 
потпиеатог општинског Суда.

За нродају одређују се три рока: први
19. јуна, други 19. јула, а трећи 19. 
новембра т. г. у 8 сати нрије подне.

На првом року ненокретност неће се 
продати иснод процијењене вриједноети, на 
другом хоће и нимсе али не испод */3 про- 
цијењене вриједиости а на трећем року 

.уетупи ће се понудиоцу највише цијене.
Сваки лицитант дуакан је положити јем- 

ство од 10% од процијењене вриједности.
Позивају се сви она те имају на непо- 

кретност какво реално право, као и сви 
они који имају право прече купње, да се 
пријаве суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
1.) Кућа једнокатна (сионица.) дуга б а 

широка 5 метара припадвим обором и 
зградом у старој вароши званој „Вигањ 
махали“ граничи: од истока Дервиш Гра- 
ђевић, кућом, од сјевера пут, а од југа и 
запада, Суљо Пецевић кућом и зградом; 
процијеаена 300 круна.



2) једна дееешна од једног млина на 
ријеци Рибници, у тако вване „Муратове 
млине“ у којем млину у двоници еу Амет 
Марић и Фавлија Сератвћ с друштвем, 
уцијењена 120 круна

К броју 1046—VI—1900—260
Подгорица, 19 маја 1906

Општински Суд
Р. 212, Бр. 278, 1,1 Судија Ј Радичевић 

О Г Л А С
Ианоси се на јавну продају доље опи 

сана непокретност Ми|ајла Мирков' Л>ај 
ковића иа Брскута, која је процијенлна 
круна 1600

За продају одређују се три рока први 
на 30. јуна, други на 30. јула, трећи на 
30. новембра ове 1906 год., у 10 сати 
пред подне.

На првом року нечокретност се неће 
продати испод процијењене вриједн >сти. 
а на другом хоће и ниже, али никако испод 
*/, проциј| њене ври;едности, на трећем року 
непокретност ће се уступити сонудиоцу 
иајвише цијене.

Сваки лицитант дуасан је положиги јем 
ство 10*/о од процијењене вриједноети.

Позивају се еви они, који вмају на 
непокретнсст какво реално право, дужни- 
кови повјериоци, и они који имају право 
прече купње, да се суду пријаве прије 
прве продаје.

Опис непокретности:
Три рала оранвце, двије косе ливаде у

једном комаду тако звано мје<'тт Н зкица, 
граничи од истока Риј>'Ком Ножицом, од 
вапада потокгм од д.бријека, од југа Ми- 
лован С. Матвћ са земљом, од сјевера Ри- 
јеком Ножицом.

Број 289. ех 1906.
IV.-216.- 1905

Пељев-бријег, 29. маја 1906 год.
Капетански суд:

Р. 170, бр. 281, 1,1 Кап. Павле Илић.

Прикатни огласи
Објава.

Сагласно рјешењу доље потпи- 
сатих Капетана од данас број доњи, 
а поводом дописа Књвж Обласне 
Управе од 12 маја 1906 г број 751. 
нвноси се на лицитацији руј Ријечко 
Нахијо. Лицитација ће се држати у 
канцолалији капетанског Суда ва Ри- 
јеци 20. јуна 1906. г., којога ћо се 
дана руј уступити понудиоцу нај- 
веће цијене, само ако буду повољни 
услови.

Они који би жељели лицитира- 
ти имају се пријавити у овначени 
дан, гдје ће со продаја вакључпти у 
6 сати посље подна.

Сваки онеј који би лицитирао 
руј и на којега би остао има поло 
жити кауцију у готову новцу од 
кр. 2000 или у непокретности од 
кр. 4000 и преко овога да одговара 
условима учињеног контрата.

Број 318—88 — 1906.
Ријека, 19. маја 1906.

Капетави:
Н 'IX Кусовац

С. Нејановић 
сердар Ј. Јовпћевпћ.

Р. 130. (В. Дједоводник бр. 162 од 24/У—1906) 2—2

Јован Милошевић — Трст
комисионарски посао, трговина на 
велпко у колонијалној роби, дрога- 

рији, јужним воћем и т. д.
Имаде веве са највећим свостра- 

нии увовним и извозним пијацчма: 
Све врсте земаљсних производа као 
орахе, вуну. кожу, звијерку, разно меде- 
цинално коријење, лишће. бобе, и цвиЈет 
купује ва свој властити рачун и 
прима у комисију — постивава нај- 
боље цијене, кулантна послуга, про- 
визиона стопа умјерена.
П. п.. Бр. 86. 14-26

П030Р.
Шаљем увијек мукте и без трошка 

лијеп печат од кавчука с именом, сталежем 
(занатом) и адресом онога, који ии пошље 
у препорученом писму 150 жигосаних раз 
личних поштарских марака своје земље или 
колонија.

200 разноврсних поштареких марака 
давају право на џепну електричну лампу, 
ствар озбиљну, практичну и трајну.

ГвгпапЈ -Нау,
8ат1-№со1а8 (1и Рог1, Ггапсе 

П. п. број 268. 2,3 (М(иг1ке-е1-МоиеП.е)

НАЈБОЉЕ САВРЕМЕНЕ НОВОСТИ!
Умјесто К 40 само К 12. Најфинији, чието 

акром. двоетруки дурбин, нај 
новији, најбољег састава, са 
6 објектива, најбоље каквоће. 
Модел „2еиз“ 8а путовање, 
кавалишга и т. д., 144 шт,

висок, објективи 43 шш. промјера уз ван 
редну свјетлост, са компасом, кожни ток 
и ремење К 12. Као што је доказано, про 
дано је преко 10.000 комада војсци, спорт- 
еким клубовима и т. д.

Велико и сееопште признање ужива 
строј за шишање 
вдаси из творнице ,, гф* 
у Солингену од нај ‘‘ 1
бољег челика,сатро- ЗГ7, 
врсним резом, наткриљује све до сала вза 
шле стројеве, врло јефтин, комад по К 5'5О, 
најфинији К 7'—, за шсшање браде К 
6'—, за животиње К 5—. Сигурни 
строј за самобрзјање само К 4'—. Строј 
„Стар“ К 6 85

Баш за половицу јефтиније
него ли у трговивама на обрс- 
ке, отпремам уз петгодишње 

јамство
нове на високо удешене 

Сингерове шнваће стројеве,
удешене за тјерањем ногом, 
скупа са ормарићем за К 49 ,

а за тјсрањем руком К 42 б1пдег-Ктд8СћЈ1Г 
са раекошном опремом и свим приб ром 
уједно еа ормарић^м К 78. Стројеви за 
везење К 4. Сингер — Централ -Бобин еа 
елегантним ормарићем само К 92.

Двоколице у највећем избору: нове 
од 120 кр па навише, употребљене од 70 
кр. навише еа свим прибором.

Отпрема уз поузеће М. ПипбћакЈп, Беч 
1Х./1, Џесћ1впз1еЈп81газбе 23. Цијеници 
сатова, прстења, ланаца, музичних и раз- 
них поаребитих кућних ствари, бесплатно 
и франко.

11. п. Бр. 115 10 -10

само половицу толико
као од других сурогата, јер је права /Ј ф РАНКК ова^ примјеса за каву 

4Ј снажнија, 2) лепше боје, 3) издашнија, даклен М јеФтинија - 5-) притои укуснија и затии још и

не одвише горка.

За дЦрну^ каву: на кашике зрна - кашику ..ФраНККове" ПрИМЈвСв За Каву

» ^белу" в "3 кашике 3Рна “ кашику сФраНКК'0Б9:3 „ „ „

В. ХМ1О 10 а

п. п.

Објашњење
Ако су ме у прошлом врућем љету, особито код рада на пољу, питалп људи, што да учине против 

жеђи К' ја их мори, препоручио сам им. што ћу овим такође и свим мојим чвтаоцима препоручати; они т°
опробаше, те ми бијаху особито захвални за тај добар савјет, па држим, да ће то исто и многи други читада«
ових редака, макар и у духу само учинити ако се буде са покугаајем увјерио о томе. —

^вмите, рекох људима, 1 литар воде, дајте ју, прцдодавши пуну кашику „фрагковог“ придодатка 8’
каву, којег ће п онако имати Ваша госпођа у кухињи, кухајто га пуних 5 часака и ставите опда тај увара5
на страну да се охлади (према укусу може се такође придодати и мало шећора) и понесите га тата у једв°1 
боци са собом у поље, гдје ју укопајте у хладном мјесту у земљу, јер ће тако остати текућина дуго хладна "

Када сте жедни попите јодном прилично тог хладног франковог уварка, па ће те со зачудити. како 
се ва дуго неће повратити жефа. — Ј

„Фравк** није само због тога најбољи придодатак за каву, та он је као такав већ опште познат, нег« 
је он и нај8годнпји ва угасити же^у.

П. п., број 274. 1,1

ПРОДАЈЕМ нз слободне руке моју 
двокатну кућу у Катунској улици 
бр. 5. Кућа се продаје са баштом, 
намјештајем и осталим принадлеж- 
ноствма. За погодбу обратити се

Цетиње Јаници Вулетић.
Р. 29, бр. 286, 1,3

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.
За пријатну дужност сматрамо оввм 

путем изјаввти нашу најсрдачнију благо 
дарност поштованом грађанству Данилов- 
градеке Општине, које је, без разлике по- 
ла и положаја, на глас о пожару на кући 
г Спаса Гвозденовића — осигураној код 
Друштва пРос,С1н“ — најенергичнвје при- 
текло у помоћ и пожар одмах угушило. 
Предузимањем енергичних мјера ради спре- 
чавања даљег раширења пожара, п< менуто 
грађанство спасло је неосигуране сусједе 
од огромне штете, а посредно је и Друштву 
„Росс1н“ указало велику услугу. пошто је 
штета на осигураним предметима, благода- 
рећи њиховој пом< ћи, сасвим нсзнатна

Петроград, 30 маја 1906 
Управа .

Осиг^равајућег Дпуштва „Росс1н“. 
Р. 90. број 279. 1,1

Б Л А Г 0 Д А РII0 С Т

Ириликом дуготрајиог и тешког боло 
вања и смрти наше никад непрежаљене еу- 
пруге. одноено мајке итд.

т МИЛОСАВЕ —МИЛЕ,
преминуле 2. овог мјесеца, драгој нам покој 
ници указата је велика нажња, а нама осо- 
бито саучешће, те сматрамо за своју највећу 
дужносг овијем најтоплије заблагодарити иа 
нрвом мјесту 1Б1Б. ВВ. Књазу Мирку и 
Књагињи Наталнји, који иокојници за нри- 
јемс боловања и приликом смртп указаше

Врој 163.

, своју високу пажњу, а нама највигае сау- 
I чешће.

Благодарни смо веома: љекарима г. г 
др-у Иеразићу, др-у Огњеновићу и др-у ма. 
гановићу, који искрено и својеки чпншпе 
све, да покојницу отргну смрги и олакшају 
јој потоње часове наиаћеног јој живота; 
прогојереју Матановићу који чиње богомод. 
ство за покој Милине душе; хвала свеште- 
ницима: Јеромонаху Мирону, Мирашу Ву. 
кићу, Плији Јовићевпћу и ђакону И. Калу. 
ђеровићу, који из ночасти учествоваше при 
спроводу и опијелу.

Особита хвала грађанству цетињскоа 
обојег по.та, које похађаше нашу драгу По. 
којницу за све вријеме боловања и у велв. 
ком је броју испрати до вјечне јој куће; хвала 
госиођици С. II. Мертваго началници дјево- 
јачког института, која у пме новјерепе јој 
школе. коју је иокојница била свршила, п0. 
ложи вијенац на мртвачки јој сандук; г.г. 
мјесним учитељниама и учитељима, који са 
школском дјецом увеличаше сировод.

Братска хвала кумовима, пријатељима 
и нознанииима из Доњег Краја, Хумаца « 
Бајица, као и рођацима с Цеклина, којц по- 
којнпцу братски ожалише и до гроба нсира 
тише.

Срдачна хнала свијема иријатељима са 
стране, који нам изјавише саучешће теле- 
трафски или писмима.

Хвала свијема, који нам у овој тужпој 
и нретешкој прилпци ма чим указаше пажњу 
и саучешће.

Цетиње, 4. јуна 1906.

Ожалошћенн супруг:
Стево Татар

с дјецом н осталом родбипом.
Р. 256. бр. 280. 1,1.
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